

Vnitřní informace

ČEZ navrhne valné hromadě zrušení části vlastních akcií, pokračování v jejich odkupu a zvýšení dividendy na dvojnásobek

Představenstvo energetické společnosti ČEZ na svém dnešním zasedání rozhodlo v souladu se závaznou dividendovou politikou o návrhu na výši dividendy ze zisku loňského roku, který bude předkládat valné hromadě akcionářů konané dne 21. května 2008. Představenstvo bude navrhopat hrubou dividendu ve výši 40 korun na jednu akcii. Představenstvo rovněž rozhodlo o předložení návrhu na zrušení již odkoupených vlastních akcií a na udělení mandátu pro nový odkup realizovaný v závislosti na vývoji cash-flow ČEZ a situaci na finančních trzích.

Navrhovaná výše dividendy tak představuje nárůst o 100 procent oproti dividendě vyplacené v loňském roce, kdy činila 20 Kč/akcii. Celkem je na dividendy určeno více než 21 mld. Kč*. Majoritní vlastník, tedy stát, obdrží více jak 15 mld. Kč* (pozn. daň z příjmu za rok 2007 činí 8,4 mld. Kč).

Návrh na dividendu je tak v souladu s novou, v prosinci loňského roku přijatou a oznámenou, dividendovou politikou. Ta navýšila výplatní poměr dividend (pay-out ratio) z předchozích 40-50% na 50-60% čistého zisku bez vlivu mimořádných příjmů.

Představenstvo rovněž konstatovalo, že téměř dokončený program odkupu vlastních akcií, který schválila loňská valná hromada společnosti, splnil svůj cíl, tj. zefektivnit kapitálovou strukturu skupiny ČEZ. V loňském roce stoupl poměr čistého dluhu (dluh minus hotovost) vůči EBITDA z 0,3 na 1,0 (po zohlednění úvěru zhruba 15 mld Kč, určeného na akvizici podílu ve společnosti MOL a přijatého v lednu letošního roku).

Akcie získané v probíhajícím, resp. dokončovaném kole zpětného odkupu akcií navrhne představenstvo valné hromadě zrušit, s výjimkou akcií určených účastníkům opčního programu. Pokud valná hromada zrušení akcií schválí, bude tento krok realizován v nejkratším možném termínu ve lhůtách daných obchodním zákoníkem. Zrušení vlastních akcií nemá žádný dopad do výsledku hospodaření ČEZ. Zrušení akcií však významně přispěje ke zlepšení poměrových ukazatelů firmy v přepočtu na akcii.

Představenstvo rovněž konstatovalo, že stávající kapitálová struktura nadále skýtá více než dostatečný prostor pro pokračování expanzivní strategie společnosti. ČEZ v současnosti pracuje na řadě akvizičních nebo rozvojových projektů, které hodlá financovat s využitím stávající volné dluhové kapacity a o kterých průběžně informuje veřejnost. Některé z připravovaných a uvažovaných projektů jsou navíc spojeny s vynaložením peněžních prostředků až několik let po jejich zahájení. Tyto projekty proto nemusí vést k optimální kapitálové struktuře s dostatečnou rychlostí a to zejména v případě, že se některé z nich nepodaří realizovat včas či předpokládaném objemu. Díky opatřením přijatých v rámci iniciativy programu efektivita a díky rostoucím cenám komodit na druhé straně vzrostlo očekávání volného cash-flow společnosti z provozní činnosti.

Z těchto důvodů představenstvo považuje za vhodné otevřít prostor pro případnou další optimalizaci kapitálové struktury prostřednictvím druhého kola zpětného odkupu vlastních akcií. Na program valné hromady proto zařadilo i rozhodnutí o možnosti nabytí vlastních akcií společnosti o dalších 10%. Na rozdíl od loňského roku ale ČEZ nepředpokládá, že by druhý program zpětného odkupu akcií byl realizován s takovou pravidelností jako ten první. Časování a rozsah zpětného odkupu bude dán aktuálním vývojem na finančních trzích, pravidelnou aktualizací prognózy cash-flow, časovým rozpadem investičních příležitostí a potřeb ČEZ a právními předpisy.

Představenstvo valné hromadě také navrhne úpravu stanov, kdy jednou z navrhovaných změn bude zvýšení počtu členů představenstva z dosavadních pěti na šest.

*) Stav akcionářských podílů k 4. 4. 2008